

聚焦日本福岛核污染水排海

就日方宣布将启动福岛核污染水排海 外交部负责人提出严正交涉

就日方宣布将启动福岛核污染水排海

新华社北京8月22日电 据外交部网站消息,外交部副部长孙卫东22日召见日本驻华大使垂秀夫,就日本政府宣布将于8月24日启动福岛核污染水排海提出严正交涉。

孙卫东指出,日本政府无视国际社会强烈质疑和反对,执意宣布即将启动福岛核污染水排海。这一行径公然向包括中国在内的周边国家和国际社会转嫁核污染风险,将一己私利凌驾于地区和世界各国民众长远福祉之上,极其自私自利,极不负责任。中方表示严重关切、强烈反对。

孙卫东强调,福岛核事故是迄今全球发生的最严重核事故之一,造成大量放射性物质泄漏,对海洋环境、食品安全和人类健康产生深远影响。海洋是全人类赖以生存的蓝色家园,不容日方随意倾倒核污染水。日方强推核污染水排海,无疑是在拿全球海洋环境和全人类健康当赌注。中方强烈敦促日方

撤销错误决定,停止强推核污染水排海计划,以真诚态度同周边邻国善意沟通,以负责任方式加以处置,避免对全球海洋环境造成不可预测的破坏和危害。如日方一意孤行,中国政府将采取必要措施,坚定维护海洋环境、食品安全和公众健康。

中方将采取一切必要措施

新华社北京8月22日电 针对日本政府决定近日启动福岛核污染水排海一事,外交部发言人汪文斌22日在例行记者会上回答有关提问时表示,日方此举极不负责任,中方已向日方提出严正交涉,将采取一切必要措施维护海洋环境,维护食品安全和公众健康。

日启动福岛核污染水排海,公然向全世界转嫁核污染风险,将一己私利凌驾于全人类长远福祉之上。此举极端自私,极不负责任。中方严重关切并强烈反对,已向日方提出严正交涉。

他表示,两年多来,福岛核污染水排海计划的正当性、合法性、安全性一直受到国际社会质疑。日方迄未解决国际社会关于核污染水净化装置长期可靠性、核污染

数据真实准确性、排海监测安排的有效性等重大关切。中方等利益攸关方多次指出,如果核污染水是安全的,就没有必要排海,如果不安全,就更不应该排海。日本强推核污染水排海不正当、不合理、不必要。

“令人遗憾的是,日方对国际呼声置若罔闻,处心积虑营造排海安全无害的假象,甚至对表达正当关切的邻国无理指责,所作

所为已引发周边国家及国内民众的强烈愤慨。”汪文斌说。

汪文斌表示,海洋是全人类的共同财产,不能任由日方倾倒核污染水。中方强烈敦促日方正错误决定,撤销核污染水排海计划,以真诚态度同周边邻国善意沟通,以负责任方式处置核污染水,接受严格国际监督。中方将采取一切必要措施维护海洋环境,维护食品安全和公众健康。

洪玛奈当选柬埔寨新首相



据新华社金边8月22日电 柬埔寨第七届国会第一次会议22日在金边表决通过洪玛奈为新一届政府首相,并通过了国会领导人和内阁成员人选提名。

柬埔寨人民党中央常委、国会第二副主席昆索达莉当选国会主席。内阁成员人选和国会10个委员会的主席、副主席人选也在当日投票中获得通过。

洪玛奈在当选后表示,新一届政府将致力于加快经济社会发展,推动实施更深层次、更广泛的改革。

洪玛奈1977年10月出生于柬埔寨磅湛省,1999年毕业于美国西点军校,后分别在美国纽约大学和英国布里斯托大学获得经济学硕士学位和经济学博士学位,2018年出任柬埔寨王家军副总司令和陆军司令,同年进入人民党中央常委会。

今年7月26日,柬埔寨首相洪森表示,他将不再担任首相,柬埔寨人民党未来首相候选人洪玛奈将领导新政府。8月7日,柬埔寨国王诺罗敦·西哈莫尼签署王令,任命洪玛奈为新首相,任期5年。

题图:22日,洪玛奈(前中)率领新内阁宣誓就职。新华社发

他信流亡十余年后回国服刑

新华社曼谷8月22日电 流亡海外十余年的泰国前总理他信·西那瓦22日回到泰国,在泰国最高法院宣读其所涉三项罪状计8年监禁的判决后,进入曼谷一处监狱服刑。

最高法院当天发表声明说,他信所涉贪污等罪名累计判处10年监禁,部分刑期拟同时执行,实际服刑时间为8年。泰国监狱管理局方面表示,体检结果显示,74岁的他信有心脏病、肺部及血压等方面的健康问题,属于脆弱群体,需要进行单独监禁。监狱方面已就他信的人身安全、亲友探视及医疗体检等方面作好安排。

他信当天乘坐私人飞机抵达泰国曼谷廊曼机场。在家人陪同下,他信短暂走出机场航站楼,向泰国国王哇集拉隆功和王后素提达的画像献花致敬,并向等候的支持者与记者双手合十问好。

他信随后在警方押送下前往法庭,并在中午时分进入曼谷特别监狱。

他信于2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后,除2008年曾短暂回国外,他信长期流亡海外。他在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被控贪污。

赛塔·他威信当选泰新总理



据新华社曼谷8月22日电 泰国国会副主席蓬佩22日宣布,为泰党提名的总理候选人赛塔·他威信在当天举行的上下两院联席会议投票中获得过半数议员支持,当选新一任泰国总理。

根据泰国宪法,总理由国会上下两院全体议员投票选举产生。当天,赛塔作为唯一获提名的总理候选人,在参加投票的728名议员中获得482票支持。

依据相关程序,赛塔正式出任总理还需国王玛哈·哇集拉隆功批准。

现年61岁的赛塔此前是一名房地产商,在5月国会下议院选举前不久宣布从政,成为为泰党总理候选人之一。

在5月举行的泰国国会下议院选举中,远进党成为下院第一大党,为泰党位居次席。泰国国会就选举新总理在7月举行两次联席会议,由于远进党领导人披塔·林乍伦拉两次总理提名未获国会表决通过,远进党方面7月21日宣布将组建新政府主导权交给下院第二大党为泰党。

题图:22日,赛塔·他威信在泰国曼谷与支持者见面。新华社/路透



22日,日本民众在东京首相官邸前紧急集会,抗议政府无视民意启动核污染水排海。新华社

日渔业团体重申反核污染水排海立场

据新华社东京8月21日电 日本全国渔业协会联合会会长坂本雅信21日重申,反对在未获得国民理解的情况下将福岛核污染水排海,这一点毫无改变。

坂本雅信当天在与日本首相岸田文雄的会见中作出上述表态。尽管岸田文雄在会见中承诺将持续采取必要对策帮助渔业从业者,但坂本雅信依然表达了反对核污染水排海的立场。

另外,坂本雅信当天在与日本经济产业大臣西村康稔会谈时表示,核污染水一旦开始排海,恐怕将持续几十年,日本渔业从业者对此感到非常不安和担忧。

强推核污染水排海 日政客不仁不义

日本政府22日宣布,日本福岛第一核电站核污染水将于24日起开始排海。日本政府无视国内外反对呼声,不顾国际社会对排海计划正当性、合法性、安全性的质疑,漠视排海计划损害全球海洋环境和人类健康的风险,执意推进核污染水排海计划,是极端自私和不负责任的行为,凸显一些日本政客在面向人类共同生存等全球问题时的不仁不义。

2011年发生的福岛核事故是迄今全球发生的最严重核事故之一,造成大量放射性物质泄漏。日本政府准备排入太平洋的核污染水接触过福岛第一核电站堆芯熔毁的核燃料,其含有的放射性物质极其复杂,对海洋生态环境、食品安全和人类健康的潜在危害不容忽视。福岛沿岸洋流强劲,如果将核污染水排入大海,有关放射性核素将逐渐蔓延至全球海域,将给全人类带来风险。

海决定以来,国际社会质疑和反对的声浪从未停止。太平洋岛国论坛秘书长亨利·普纳说,对于日本核污染水排海计划,“想想就不寒而栗”。韩国共同民主党决定考虑提案立法全面禁止日本海产品进口,已有超过105万韩国民众参与到该党发起的反对日本核污染水排海签名活动中。在日本国内,日本全国渔业协会联合会、福岛县、宫城县渔业协会都坚持反对核污染水排海。

面对质疑和担忧,日本政客不是用耐心和科学的论证来释疑,而是要弄手段,敷衍塞责,企图欺瞒世界,蒙混过关。日方坚持把经过“多核素处理系统(ALPS)”处理的核污染水称为“处理水”,认为所谓“处理水”已达标可排,但国际社会对福岛核污染水处理的安全性、有效性与可持续性始终存有疑虑。2022年12月,美国全国海洋实验室协会发表声明指出,日本缺乏足够的和准确的科学数据支持其安全保证,而有充分的数据支持对日本排放核污染水的严重担忧。日本政

府还利用北约峰会、东亚合作系列外长会、东加勒比渔业部长会议等场合,为福岛核污染水排海计划狡辩。然而,日方的文过饰非无法“漂白”其核污染水排海计划。日本共同社19日至20日开展的全国舆论调查结果显示,81.9%的受访日本民众认为政府就核污染水的说明“不充分”。

日方核污染水排海决定罔顾全球公众健康,是为不仁。对于核污染水,日本经济产业省曾提出5种处置方案。日本政府专家委员会承认,蒸汽排放、新建储罐、水泥固化等方案成本高昂,排海是最便宜的方法,且对自身的污染风险最小。日方选择经济代价最小的排海方案,却把核污染的风险转嫁给全世界,这种把经济算计凌驾在各国民众健康之上的行为,充分凸显一些日本政客的不仁不义和冷漠无情。

日方决定罔顾相关国际义务,是为不义。根据《联合国海洋法公约》相关条文,各国应采取一切必要措施,确保其管辖或管

(据新华社北京8月22日电)

厦门市公安局同安分局新民派出所:创新举措提升流动人口服务管理质效

为进一步做好流动人口服务管理工作,厦门市公安局同安分局新民派出所立足辖区特色,牢记为民服务的宗旨,践行党的群众路线,创新工作方法让群众生活得更安心、更放心、更暖心。

走实群众路线,与群众“同居一地、共建平安”,成为群众身边的“邻家警察”。实现一村一警围着百姓转,全科“在线”护企安民,“零距离”保驾护航。近期,厦门市发布暴雨红色预警,社区群众报警求助,网格警长及时联动网格力量将群众转移到安全地带。

撬动群防群治新效能。聚焦工业集中区和企事业单位、商场相对集中的区域,全面整合社区民警、网格员、网格党员等社区力量,以及创新创建的房东协会、警企巡防队、城中村综合巡防队等群防力量,实现“警格+网格”无缝衔接,提升社区治理效能。

来人口基数大、出租房屋数量多的实际,由驻村社区民警通过个人微信组建相关微信群,开展警民“网上对话”,实时传递警方反诈等提示和警务咨询,实现服务群众零距离。针对群众关切的问题,民警及时给予回复或者上门核查,第一时间帮助企业、群众解决困难、调解纠纷、消除安全隐患。今年以来,辖区诈骗警情同比下降20.68%,成效明显。

(刘晓燕 陈燕红 庄建兴 田圆)

福建榕能集团: 微光成炬,赋能旅游旺季

近日,福州市永泰云顶旅游区天池景区因暑期旅游旺季格外火爆,景区人头攒动,客流量高位运行,导致用电负荷不足,急需中压应急发电车驰援保电。福建榕能集团接到客户保电诉求后,立即派遣亿力电分分公司配网不停电四班全员整装前往永泰云顶。

(江楠 黄竞妍 江信彬) □专题